

Мастер-класс по изготовлению панно «Принцесса Осень» в технике аппликации с использованием природного материала.

Воспитатель высшей квалификационной категории Виноградова Е.В.
МБДОУ Чернобаевский детский сад «Березка»

Цель: - приобщать родителей сообща с детьми к изготовлению объёмных поделок, используя природный материал.

Задачи: - обучать поэтапному выполнению красивых поделок;

- развивать умение подбирать необходимый природный материал для создания красивых поделок;

- вызвать желание заниматься с детьми и доводить начатое дело до конца;

- вызвать чувство удовлетворения от конечного результата.

Материал: листья берёзы и клена, собранные накануне и полежавшие под прессом, шаблон куклы, картон.

Вступительная консультация для родителей.

Сегодня мы с вами поговорим о том, какую важную роль в воспитании ребенка играет совместная деятельность детей и родителей.

Зачастую, родители мало интересуются успехами своих детей.

Заинтересовать их очень трудно, а привлечь к совместной

деятельности практически невозможно. А ведь именно в совместной деятельности и происходит полноценное развитие ребенка. Дошкольный

возраст – это период, очень восприимчивый ко всему, что происходит

вокруг. Все, абсолютно все, что происходит с ребенком до 5 лет, оставляет свой след на всю его дальнейшую жизнь. Именно в этот период детям особенно необходимо внимание родителей. Упущенное в это время уже не восполнится никогда.

У каждого ребенка есть своя Зона Ближайшего Развития - это то, что ребенок уже умеет делать вместе со взрослым, но еще не способен сделать самостоятельно. Именно эти умения ребенок готов осваивать в ближайшем будущем. Для того чтобы чему – то научить ребенка, нужно сделать это

вместе с ним. И сделать несколько раз. Сначала он просто посмотрит, потом внесет свой минимальный вклад, а потом уже сможет сделать сам. И в этом основная роль принадлежит родителям.

Очень трудно донести до современных, образованных и очень – очень занятых родителей мысль о том, что ребёнка надо не только накормить, одеть, уложить спать, но и общаться с ним, научить его размышлять, думать, сопереживать. А как здорово всё делать вместе — играть, гулять, разговаривать на разные темы, делиться секретами, придумывать разные истории, делать поделки, читать книжки и даже смотреть мультики. Для ребенка в возрасте 3 – 4 лет взрослый – это целый мир, такой загадочный и неизведанный. Ему интересно все, что мама и папа делают, о чем они говорят и т. д. И если родители будут делать то, что малышу нужно и полезно, то и малыш будет воспринимать это как норму. Это полезно и для становления адекватной самооценки детей. Ведь когда ребенок получает похвалу от значимого взрослого, он чувствует себя действительно важным и ценным, понимает, что старался не зря. А когда мама в процессе совместного творчества немного помогает и направляет его, он понимает, что нет ничего невозможного, было бы желание.

Итак, чем же заняться с ребенком?

Совместное творчество детей и родителей создает массу положительных эмоций и теплую атмосферу в доме. Творческий процесс стимулирует всестороннее развитие ребёнка. Совершенствуются моторные навыки, формируется воображение, раскрывается творческий потенциал. Совместное творчество восполняет недостаток родительского внимания, ведь родители обычно весь день проводят на работе, оно снимает давление авторитета родителей, позволяет ребёнку выразить себя, ощутить свою значимость (особенно когда родители устраивают маленькую домашнюю галерею его работ).

Идя домой из детского сада, понаблюдайте за деревьями, транспортом, ветром, расскажите интересную историю, которая приключилась, например, с воробушком или листочком, прочитайте стишок или просто пообщайтесь с ребенком, о том, как прошел день. Можно набрать красивых листочков, вместе с ребенком разложить их в книжки, чтобы листья высохли. Сказать ребенку, что через день или два дня, когда у вас будет выходной, вы будете делать вместе аппликацию. Очень важно, если вы пообещали, то сдержать свое обещание.

Предлагаю вам мастер-класс

Аппликация из осенних листьев «Красавица Осень».

Такую же аппликацию вы сможете сделать со своими детьми дома.

Поделка может пригодиться для украшения интерьера, для подарка, для участия в тематической выставке.

1. Выбираем шаблон куклы и наклеиваем на картон. У листочков отрезаем хвостики – палочки.
2. Размещаем на альбомном листе, вокруг женского профиля высушенные листья. Фантазируем, как красиво создать образ.

На каждый лист аккуратно наносим клей.

Затем, последовательно наклеиваем листья, создавая выбранный образ.



3. Выбрав интересный по фактуре лист, наносим на него краску (желтую, оранжевую или красную).

Вот такой получился лист.



При помощи этого листа выполним печать в тех местах, где не приклеены осенние листья. Печатать листиком просто - прикладыванием окрашенной стороной к бумаге и придавливаем. Цвет листа постоянно меняем.

Обводим фломастерами силуэт, красим брови, глаза, губы.

Розовым цветом рисуем щеки.

В результате получился портрет «Осенней красавицы»

Аппликация готова. Теперь ее можно расположить в интерьере и долгими, зимними вечерами любоваться и вспоминать об ушедшей, золотой осени.



Спасибо за внимание и поддержку. Творческих всем успехов!